

社区国学讲堂开课啦

11月1日名士豪庭二居开讲,咨询报名电话15726148701



本报10月24日讯(记者 肖龙凤 通讯员 高燕) 为满足社区居民对文化的需求,建设书香社区,11月1日(周六)上午9:00,由齐鲁晚报名士豪庭社区服务中心、张刚大篷车社区文化服务中心和名士豪庭第二社区居委会联合举办的首期“社区国学讲堂”将正式开课。第一期国学讲堂预计有10堂课,将于每周六上午在名士豪庭第二社区居委会开讲。

“以前从电视听过国学课,咱们社区家门口能不能也有国学课?我们和孩子一起听听。”近日,有多位居民陆续向名士豪庭

第二社区居委会、齐鲁晚报名士豪庭社区服务中心表达这样的愿望。为此,我们特地启动了首期“社区国学讲堂”,把传统文化直接送到居民家门口。

近些年,“国学热”屡屡升温,举国上下,传统文化的复兴正成燎原之势。《三字经》《论语》等传统文化经典不但走上了央视讲坛,更是走上了寻常百姓家。而山东人、济南人对国学似乎有特别的偏爱。山东是中华文明的重要发源地之一,积淀深厚,底蕴丰富,文化名人灿若星斗,“一山一水一圣人”之说正是一个缩

影。“海右此亭古,济南名士多”,济南也是山东乃至全国一座极具文化底蕴的城市,懂国学、爱文化几乎是每个人自发的冲动。

我们深知,回应社区居民对传统文化的企盼,正是我们努力的重要方向之一。为此,我们特地联合开设了首期公益“社区国学讲堂”,邀请有国学功底的老师深入浅出地免费向社区居民讲授国学相关知识。

在11月1日第一堂课上,我们将邀请到拥有深厚传统文化功底的山东政法学院新闻传播系讲师主父志波先生,

时间预计为1小时。主父志波先生将为社区居民讲授您身边的国学,展示中国传统文化的魅力,将国学的种子播撒在您的心田。

首期“社区国学讲堂”以后每周六上午9:00准时开讲,预计有10堂课,每堂课时长均1小时左右。欢迎广大社区居民为您和您的孩子(包括但不限于名士豪庭第二社区居委会居民)报名,为保证课堂效果,首期课堂限40位学员,先到先得,赶快拨打电话15726148701(名士豪庭第二社区居委会)咨询报名吧!

第一课主讲人简介

主父志波,男,1976年5月生。山东大学文学院学士,文史哲研究院硕士、博士,山东政法学院新闻传播系讲师。主要从事中国古典文献、古典文学等相关方向研究工作,主讲古代汉语、编辑出版史、传统文化概论等课程。在全国中文核心期刊和省级刊物上发表学术论文多篇,出版专著两部,参与编纂国家重修清史项目《清人著述总目》和山东省政府批转项目《山东文献集成》。

第五期周末“拍课堂”走进济南名士豪庭

小区秋景美 居民学“摄技”

文/本报记者 王媛
通讯员 高燕

18日上午,齐鲁晚报第五期周末“拍课堂”在名士豪庭第二社区居委会举行。喜爱摄影的社区居民拿着自己的相机,跟着本报摄影记者上了一堂生动的摄影知识与实践课。

“没想到啊,我竟然获得了佳作奖!”市民李女士慕名赶来参加第五期周末“拍课堂”,所拍的照片获得了大家的好评,领到奖品的她欣喜不已。秋季的小区景色格外迷人,红彤彤的树叶、玩耍的孩子成为大家争相聚焦的目标。而一起参加活动的刘女士一身红衣红帽,跟满树叶相映成趣,顺便客串了一下模特。

实战拍摄完毕后,大家纷纷交上当日“作业”。本报摄影记者详细地讲解了风光摄影、人像摄影和追随拍摄手法等等,并指出了大家作品中的可取之处和缺点,让居民们受益匪浅。“拍的时候没考虑到地方,经过记者们的解说,感觉一下子开窍了,下次再拍的时候心里就有数啦!”市民陈先生听完讲课之后感触颇深。

在“拍课堂”现场,还有佳能山东维修站的工作人员为居民们免费清洗保养相机,居民们纷纷将自己的宝贝相机做了一次全方位的保养。

活动结束后,不少居民“抱怨”时间太短,直呼“不过瘾”,并咨询下次活动的地点。第六期“拍课堂”将于下周六(10月25日)移师济南领秀城,喜爱摄影的居民们可以来跟本报摄影记者一起切磋“摄技”啦!读者服务热线:96706100。



本报摄影记者王鸿光(右)与居民交流。 本报记者 王媛 摄



居民认真听课。 本报记者 戴伟 摄



佳作奖。

陈雷 摄



居民作品展示。 尹逊习 摄

名士豪庭二居爱心捐书点 继续收书啦!

本报10月24日讯(记者 肖龙凤 通讯员 高燕) 今年,为庆祝《大众日报》创刊75周年,回馈沂蒙老区,齐鲁晚报张刚大篷车再次启动了为老区中小学捐建爱心图书室的活动。活动启动之后,名士豪庭第二社区居委会设立了第一个社区爱心捐书点,心系老区儿童的居委会人员在繁忙的工作之余,承担起接收爱心图书的重任,为老区儿童募集到的1000多册图书已全部送到老区小学。

为了继续捐助更多的沂蒙老区中小学,让山里的孩子有优质图书阅读,名士豪庭第二社区居委会爱心捐书点继续募集爱心图书,您可以将家中尘封的少儿读物送到这里,为老区孩子奉献一份爱心。捐书点具体地址为:名士豪庭一区规划路大地名士幼儿园东邻三层小楼,联系电话15726148701(名士豪庭二居办公电话),送书时间为周一到周五的8:30到17:00。